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Ao quarto dia do mês de julho de 2023, às 17:00 horas, via videoconferência, 
reuniram-se os professores: Heliana Mary da Silva Quintino (coordenadora), Marco 
Antônio Jorge, Fernanda Esperidião, Thiago Henrique Carneiro Rios Lopes, Elton 
Eduardo Freitas, Luiz Carlos de Santana Ribeiro, Jose Ricardo de Santana e Fábio 
Rodrigues de Moura. Também estava presente o senhor Daniel Pereira dos Santos 
Galdino, secretário do PPGE e o representante do corpo discente, José Irinaldo de Jesus 
Lemos Junior. Todos membros do Colegiado do PPGE. A reunião teve por finalidade 
tratar da seguinte pauta: 1. Informes; 2. Aprovação da ata da reunião anterior; 3. 
Aprovação ad referendum da participação da Profa. Fernanda Esperidião no Programa 
de Pesquisa da Rede Observatório das Metrópoles 2015-2024”/CHAMADA INCT – 
MCTI/CNPq/CAPES/FAPS Nº 16/2014; 4. Aprovação ad referendum, do 
resultado final da seleção para provimento de vaga de Bolsista de Mestrado; 5. 
Aprovação da oferta de disciplinas 2023.2; 6. Aprovação do acordo de intercâmbio de 
pessoal docente e pesquisador entre a Universidade de Valladolid (Espanha) e a 
Universidade Federal de Sergipe; 7. Aprovação da comissão do processo seletivo para 
as vagas remanescentes ANPEC – Edital interno – Turma de mestrado 2024; 8. 
Aprovação do uso do recurso PROAP; 9. O que ocorrer. No que concerne ao primeiro 
ponto de pauta, a coordenadora informou a respeito dos ajustes feitos na infraestrutura 
do programa: sala de estudos dos discentes, avaliação e relatório das máquinas do 
laboratório, e solicitação de melhorias na sala de aula. A coordenadora informou que 
solicitou um servidor técnico-administrativo para o programa. A coordenadora 
informou ainda a respeito dos discentes que estão com prazo de conclusão de curso para 
agosto. A coordenadora informou também a respeito da regulamentação do exame de 
qualificação, previsto na resolução 25/2020. A coordenadora aproveitou para informar 
que a visita de acompanhamento da CAPES ocorrerá em agosto, entre os dias 09 e 11. A 
coordenadora informou ainda a respeito da seleção ANPEC, que terão suas inscrições 
em junho e julho e a prova ocorrerá no final de setembro. Por último a coordenadora 
informou a respeito do Edital 14/2023/CAPES - Apoio a PPG com nota 3 nos últimos 3 
ciclos avaliativos: Programa de Redução de Assimetrias na Pós-Graduação. Não 
havendo mais informes, passou-se ao item dois, a Ata foi lida, e após algumas 
considerações, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. No que diz 
respeito ao item três, a profa. Heliana passou a palavra para a profa. Fernanda que fez 
uma breve apresentação a respeito da sua participação no Programa de Pesquisa da 
Rede Observatório das Metrópoles 2015-2024”/CHAMADA INCT – 
MCTI/CNPq/CAPES/FAPS Nº 16/2014, que foi colocada em votação e aprovada por 
unanimidade. Com relação ao quarto ponto, a Coordenadora falou a respeito da bolsa 
de mestrado em questão e do resultado final, que foi colocado em votação, e aprovado 
por unanimidade. No item cinco, a coordenadora apresentou a sugestão de oferta para o 
semestre subsequente, que após alguns ajustes, foi aprovada por unanimidade. No sexto 
ponto, a Coordenadora passou a palavra para o prof. Marco que fez uma breve 



 

apresentação a respeito do referido acordo de intercâmbio, que após alguns 
esclarecimentos, foi colocado em votação, e aprovado por unanimidade. No item sete, a 
coordenadora lembrou que se fazia necessário aprovar a comissão de seleção para as 
vagas remanescentes ANPEC, após uma breve discussão, foi definido que a comissão 
seria formada por Profa. Fernanda, Prof. Marco (presidente), Prof. Elton e Prof. Ricardo 
de Santana (suplente). Passando ao item oito, a coordenadora disse que havia 
necessidade de aprovação do recurso PROAP 2023, apresentando a sugestão de 
utilização com as seguintes despesas: diárias, passagens e despesas com locomoção, 
auxílio financeiro a estudante e auxílio financeiro a pesquisador, após uma breve 
discussão, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. No item nove, o que 
ocorrer, como ninguém quis fazer uso da palavra, a sessão foi declarada encerrada. E eu, 
Daniel Pereira dos Santos Galdino, Secretário do PPGE, lavrei a presente Ata que, 
depois de lida e aprovada, será assinada pelos presentes. Cidade Universitária “Prof. 
José Aloísio de Campos”, quarto dia do mês de julho de 2023. 


